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Research Method 

 This research was completed online among a random sample of 

consumers aged 18+.  A total of 2,008 interviews were completed.  

 In addition to a general population sample, two sub-groups, Affluents 

and Consumers with children under 18, were targeted and balanced by 

the general population.  

o Affluents – defined as having a minimum annual household income 

of $100,000 (n=631) 

o Consumers with children under 18 (n=918) 

 Interviewing was conducted by Echo Research between June 5  - 8, 2012. 

 Overall the results have a margin of error of ± 2.2 (or ± 3.9 among 

Affluents and ± 3.2 for consumers with children in household) 

percentage points at the 95% level of confidence.  

 The results highlighted in this report are among parents with teenagers, 

age 13 to 17, (n=480) and have a margin of error of ± 4.5 percentage 

points at the 95% level of confidence. 
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Money saved 

Summer job 

Parental allowance 

Primary Resource for Teenager’s Making Money this Summer 

TOTAL Parents with 
teenagers (age 13-17) 

Affluent Parents with 
teenagers (age 13-17) 

According to parents of teens (38%), their child’s primary income this summer will be 

allowance they earn, followed by roughly one third (32%) who cite a summer job. 

Affluent parents of teens say their child will equally resource money from parental allowance 

and a summer job (37% each). 

Many Teenagers Still Primarily Resource their 

Income From their Parents via Allowance 

Q.R11  How much do you pay your child/children between *[AGES]* in allowance per week? 

BASE:  Total with child/children 6 to 17 in household responsible for chores 

Q.R18  Which of the following will be your child's, between 13 and 17, primary resource for 

making money this summer? BASE:  Total with child/children 13 to 17 in household 

Q.R19  How much do you expect your [eldest] child, between 13 and 17, to earn MONTHLY 

from his/her summer job? BASE:  Total have child between 13 and 17 with a summer job being 

their primary resource of making money 

Average monthly pay for 

summer job: 

$434 overall (or roughly 

$1,300 for the summer) 

Average weekly 

allowance is $19 per 

week (overall) 
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  Other (lifeguard, dishwasher, and various odd jobs) 

  Warehouse stocking 

  Office Work 

  Specialty Food Store (Ice Cream, Coffee Shop, etc) 

  Waitress/Hostess in Restaurant 

  Retail 

  Grocery Store 

  Working for Family Business 

  Landscaping 

  Fast Food Service 

  Babysitting/Nanny 

Summer Jobs 
- Total Parents with Teenagers (age 13-17) - 

Those whose teenager depends on a summer job (32%) for their primary income cite 

babysitting/nanny and fast food service (18% each) at the top of the summer job list. 

Baby Sitting and Fast Food Service Top the List for 

Teenagers whose Primary Income is their Job 

Q.R20  What is or will be your [eldest] child's, between 13 and 17, summer job? 

BASE:  Total have child between 13 and 17 with a summer job being their primary 

resource of making money 

Sample size too small  to show data among Affluent parents with teenagers 

32% say their child’s 

primary income is made 

from their summer job 
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Other 

Household projects such as painting or washing windows 

Weeding gardens and flower beds 

Washing the car 

Mowing the lawn 

Doing laundry 

Caring for a pet (walking, feeding, grooming, cleaning up after) 

Doing dishes/Loading & Unloading dishwasher 

Taking out the trash and recycling 

Cleaning their room/making their bed 

Chores Children are Responsible for this Summer  

TOTAL Parents with 
children (age 6-17) 

Affluents Parents with 
children (age 6-17) 

Nine in ten  parents of kids 6 to 17 indicate their children will be responsible for chores this 

summer. Those who say their children will have chores this summer cite cleaning their room 

at the top (87%). 

The Majority of Children are Responsible for 

Chores this Summer 

Q.R10. What types of chores will your child/children between *[AGES]* be 

responsible for this summer? BASE:  Total with child/children 6 to 17 in household 

responsible for chores 

93% of  teenager’s are 

responsible for chores 
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